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浙江省 2021 年 4 月高等教育自学考试

金融会计学试题
课程代码:04719

摇 摇 1. 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

摇 摇 2. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 持续经营假设明确了金融企业会计的

A. 主体范围 B. 空间范围 C. 时间范围 D. 核算

2. 当贷款的本金和利息逾期 90 天时,应转入摇 摇 摇 科目单独核算。

A. 应计贷款 B. 逾期贷款 C. 呆滞贷款 D. 非应计贷款

3. 银行汇票实际结算金额低于出票金额的,作摇 摇 摇 的处理。

A. 出票银行作为营业外收入 B. 代理付款人作为营业外收入

C. 出票银行退还申请人 D. 代理付款人退还申请人

4. 清算资金往来科目属于

A. 资产类科目 B. 负债类科目

C. 资产负债类共同类科目 D. 损益类科目

5. 同一银行系统各行处之间,因发生国内外支付结算业务,或内部资金调拨而引起的资金账务

往来称为

A. 同业往来 B. 代理行往来 C. 联行往来 D. 资金往来

6. 客户持本国货币买入外汇时,银行应该选用的价格为

A. 钞买价 B. 钞卖价 C. 汇买价 D. 汇卖价
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7. 下列项目中,不属于自营业务所使用的会计科目是

A. “交易性金融资产冶 B. “可供出售金融资产冶

C. “代理承销证券款冶 D. “持有至到期投资冶

8. 人身保险业务一般不包括

A. 人寿保险 B. 生育保险

C. 健康保险 D. 意外伤害保险

9. 平衡型基金一般将摇 摇 摇 的资产投资于债券及优先股,其余的投资于普通股。

A. 20%—25% B. 25%—30%

C. 25%—50% D. 30%—50%

10. 下列各项中,不
踿

属于经营租赁中出租人发生的初始直接费用的是

A. 手续费 B. 律师费 C. 增值税 D. 差旅费

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题:本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中至少有两

项是符合题目要求的,请将其选出,错选、多选或少选均无分。

11. 我国金融企业包括

A. 上市公司 B. 银监会 C. 银行金融机构

D. 保监会 E. 非银行金融机构

12. 零存整取定期储蓄存款一般 5 元起存,存期可以分为哪几个档次?

A. 1 年 B. 2 年 C. 3 年

D. 5 年 E. 10 年

13. 支付结算的原则包括

A. 恪守信用,履约付款 摇 摇 摇 摇 摇 摇 B. 谁的钱进谁的账

C. 允许背书转让 摇 摇 摇 摇 摇 摇 D. 银行不垫款

E. 先收后付

14. 下列项目属于证券投资基金主体的是

A. 基金份额持有人 B. 基金管理人 C. 基金监管人

D. 基金委托人 E. 基金托管人

15. 再保险分出业务主要涉及

A. 分出保费 B. 摊回分保手续费 C. 摊回赔付成本

D. 支付分保费 E. 收取分保费
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三、判断题:本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A冶,错误的涂“B冶。

16. 同业存放一般属于金融企业的负债类科目。

17. 根据存款产生的来源不同,存款可以分为单位存款和个人(储蓄)存款。

18. 商业汇票的提示付款期限,一般最长不得超过 3 个月。

19. 系统内电子汇划是银行间进行结算和资金划拨清算的工具,是商业银行会计核算的重要组

成部分。

20. “拆出资金冶科目属于负债类科目,用于核算金融企业拆借给境内外金融机构的款项。

21. 信用证是国际贸易结算中使用最为广泛的结算方式。

22. 根据现行企业会计准则规定,投资企业对被投资方具有共同控制或重大影响的长期股权投

资,应当采用权益法核算。

23. 资产负债表是根据“收入-费用=利润冶会计等式,按照一定要求编制而成的。

24. 为真实反映交易性金融资产的价值,企业必须按规定于每个资产负债表日,结合股票价格

的变化,及时调整交易性金融资产的账面价值。

25. “未实现融资收益冶属于损益类账户,用于核算企业(租赁)根据租赁准则确认的租赁收入。

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分。

26. 权责发生制

27. 托收承付

28. 交易性金融资产

29. 封闭式基金

30. 融资租赁

五、简答题:本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分。

31. 简述贴现贷款和一般贷款的区别和联系。

32. 简述办理支付结算的基本要求。

33. 简述证券市场的概念和特征。
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六、业务核算题:本大题共 6 小题,第 34 小题 4 分,第 35 小题 8 分,第 36 小题 3 分,第 37 小题

5 分,第 38 小题 8 分,第 39 小题 12 分,共 40 分。

34. 20伊8 年 3 月 18 日,工商银行杭州支行收到代理付款行工商银行青岛支行“借方报单冶、“银

行汇票解讫通知冶和“多余款收账通知冶各一张,填制汇票金额 90 000 元,实际结算金额

85 000 元,多余金额为 5 000 元。 将多余金额退回本行开户单位华丰商厦,予以入账。

揖要求铱为工商银行杭州支行编制上述经济业务的会计分录。

35. 中国农业银行浙江省某支行 20伊8 年 4 月 15 日收到宏达公司交来贴现凭证和银行承兑汇

票各一份,该票据由在工商银行新华路支行开户的新星公司签发,并由工商银行新华路支

行承兑。 面额 100 000 元,到期日为 6 月 7 日,月贴现率为 3译。

揖要求铱计算贴现利息、实际贴现额并编制农业银行 4 月 15 日贴现业务的会计分录。

36. 工商银行浙江省分行某支行收到工商银行江苏分行某支行的系统内汇划贷方报单及所附

托收承付结算凭证第四联,金额为 1 000 000 元,收款单位为浙江省电力总公司。

揖要求铱为工商银行浙江省分行某支行编制上述业务的会计分录。

37. 中国工商银行浙江省分行某支行当日营业终了,其“一般性存款科目余额表冶金额为

20 000 千元,20伊8 年存款准备金率 19. 50% 。

揖要求铱计算应存放的存款准备金金额,编制相应的会计分录。

38. 甲公司于 3 月 30 日存入美元 10 000 元,期限为 6 个月,9 月 30 日到期,年利率 2% ,公司于

12 月 31 日来银行办理支取手续。 按规定,存款逾期未支取部分按支取日外汇存款利率计

息,支取当日存款年利率为 1% 。

揖要求铱计算 9 月 30 日应付利息、9 月 30 日至 12 月 31 日应付利息,编制相应的会计分录。

39. 20伊8 年太平洋财产保险公司发生以下经济业务。

(1)11 月 1 日,公司按照保险合同的规定收到保户缴纳的保费 10 000 元,存入银行。

(2)11 月 12 日,某公司投保的一台机器设备出险,会计部门收到赔款计算书和殁保人签章

的赔款收据,签发赔款 40 000 元的转账支票给投保人,同时支付理赔勘查费现金

5 000 元。

(3)11 月 30 日,公司承保的财产综合险出险,按照保险精算确定的未决赔款准备金为

80 000 元。

(4)12 月 31 日,保险公司对未决赔款准备金进行充足性测试,按保险精算重新计算确定的

未决赔款准备金为 1 068 000 元, 充足性测试日已提取的未决准备金余额为

1 150 000 元。

揖要求铱为太平洋财产保险公司编制以上经济业务的会计分录。
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